



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 42 (17978)

СРЕДА, 18 ФЕВРАЛЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ, ТОВАРИЩИ ДЕЛЕГАТЫ!

Вчера посланцы коммунистов Алтая выехали в Москву на XXVI съезд партии

Торжественным и радостным был день 17 февраля. Вчера трудовой Барнаул приветствовал и провожал в столицу нашей Родины Москву лучших из лучших, тех, кому коммунисты Алтая оказали высокое доверие — представлять их на всесоюзном партийном форуме.

Делегаты съезда. Они приехали с заводов и строек, с далеких горных пастбищ и ферм. Приехали гордые и счастливой улыбкой, славные сыны и дочери Алтая. Их есть чем гордиться, о чем рапортовать съезду ленинской партии.

Знатный чабан госплемзаода «Степной» из Роднинского района Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Российской Федерации Иван Васильевич Рыбалко. Это его бригада овцеводов пятилетки план получения ягнят выполнила на 138 процентов, от каждого ста овцематок получила по 142 ягненок. Еще более высокой рубжк намечен Иван Васильевич на первый год одиннадцатой пятилетки: получить от сотни маток 150 ягнят и нарастить с каждой овцы по восемь килограммов шерсти.

Нинель Филипповна Гинялик — электросварщица с АЗТЭ на города тракторостроителей — Рубцовска. Отличным трудовым подвигом встречает она предстоящий съезд партии: свою личную пятилетку выполнила на три месяца раньше срока. Также, не снижая, а повышая темпы, уверенно взяла Нинель Филипповна старт одиннадцатой пятилетки.

Бийский строитель Герой Социалистического Труда лауреат Государственной премии СССР Василий Григорьевич Гольдов. Наставник. Новатор. Бригадир. Сам Гольдов выполнил пятилетку за два года и пять месяцев. Минаватор РСФСР одобрил опыт работы бригады Василия Григорьевича. Опыт, который позволяет ускорить темпы дорожного строительства во всей республике.

Проваленный мастер машинного доения Мария Архиповна Голубева из племзаода «Катунь». Ее рабочую споруку и умение знают далеко за пределами родного хозяйства. И в минувшей пятилетке Мария Архиповна достигла рекордных высот. Среднегодовой надой в ее группе от

каждой коровы составил более пяти тысяч килограммов молока.

Нина Михайловна Тройнина — механизатор колхоза «Прогресс» Петропавловского района. За минувшее десятилетие она намолотила 90 тысяч центнеров хлеба. Шесть раз Нина Михайловна удостоивалась звания лауреата премии имени Варвары Максимовны Баходдиной, приза имени прославленного космонавта Ю. А. Гагарина и приза имени Паши Ангелиной.

Среди посланцев Алтая на съезд — лауреат Государственной премии СССР бригадир сварщиков Барнаульского котельного завода Анатолий Федорович Кабардин, механизатор колхоза «Путь Ленина» Тюменского района Герой Социалистического Труда Александр Ефимович Сериков, бригадир животноводства совхоза «Белосельский» член ЦК КПСС Герой Социалистического Труда Александр Матвеев Фоминич, старший козовод колхоза имени 50-летия СССР Копь-Агачского района Солтон Амирович Масканов и

другие знатные труженики края.

В числе делегатов — опытные командиры производств, руководители хозяйств и предприниматели, партийные работники. Все они — люди высокого партийного долга.

Торжественно, в обстановке праздничной приподнятости проводили вчера барнаульцы делегатов на XXVI съезд партии. Среди проводивших — члены бюро краевого комитета партии, члены исполкома краевого Совета народных депутатов, представители партийных, советских и общественных организаций.

Теплые рукопожатия. Крепкие рукопожатия. Поезд мягко и ровно отходит от перрона Барнаульского вокзала. Впереди — Москва. Впереди делегатов Алтая ждет ответственная работа на съезде. Высшему форуму коммунистов страны предстоит наметить основные, магистральные направления внешней и внутренней политики партии, ее экономической стратегии на одиннадцатую пятилетку и на перспективу. Для блага народа. Для мира и прогресса. Счастливого пути, дорогие товарищи!



У инициаторов предсъездовского соревнования КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Под таким девизом несет трудовую вахту в честь предстоящего партийного съезда коллектив Бийской автоколонны № 1239, выступивший инициатором социалистического соревнования среди автомобилистов края. Каждый водитель, каждый ремонтник работают здесь по личным планам повышения производительности труда, широко развито в коллективе межбригадное соревновательство, лучшие автомобилисты и бригады, добившиеся высоких показателей на перевозках народнохозяйственных грузов, охотно делятся накопленным опытом со своими товарищами. Широкий взаимоконтроль передовыми методами труда множит ряды передовиков. Сейчас в автоколонне по существу нет водителей, не справляющихся с нормами. Автолюбители успешно выполняют свои обязательства по всем показателям.

На трудовом счету коллектива автоколонны к 10 февраля — более ста тысяч тонн перевезенных грузов, до выполнения двухлетнего задания им осталось перевезти 23 тысячи тонн. Этот рубеж будет взят к дню открытия XXVI съезда партии. Пример ударного труда показывают бригады автомобилистов Ильи Григорьевича Копя, Виктора Дмитриевича Ушакова, Василия Андреевича Крехтунова, каждая из них работает с опережением графика. К примеру, бригада В. Д. Ушакова уже справилась с двухмесячным заданием, на ее счету более 15 тысяч сверхплановых тонн километров.

В автоколонне открыт счет сверхплановых горюче-смазочных материалов, энергоресурсов и запасных частей, полученного эффекта от внедрения рационализаторских предложений.

И. НИКОЛАЕВ, ДОСРОЧНО!

Коллектив Алтайского орден Ленина тракторного завода имени И. И. Калинина изготавливает свыше 500 наименований запасных частей к тракторам. Многие цехи, участки, бригады взяли обязательство обеспечить досрочную отгрузку запчастей в колхозы и совхозы страны. Свое слово они крепят делом. Так, в четвертом механическом цехе выпуск запчастей идет строго по графику. Мастером № 2, где трудятся сотни рабочих и швиев дополнительно к фазальскому заданию, Рабочие и специалисты первого тракторостроительного цеха в первой декаде февраля выпустили диски кармана на 500 штук больше, чем предусматривалось на этот период.

Н. МАРКОВ, Г. Рубцовск.

Делегаты XXVI съезда КПСС ГОРЯЧИЙ СТАЖ



МЫ СТОЯЛИ В БОЛЬШОМ ТАМБУРЕ первого вагонноборочного депа. В его глубине почти беспрерывно сверкали огни сварки, двигались большие конструкторские проходы железные листы. Хотя «сработали» более полдюжины сменил, Юрий Васильевич Лихошерстов не выглядел уставшим, воодушевленно рассказывал мне о том, как стал кадрам рабочим.

Профессия электросварщика досталась Юрию Лихошерстову по семейной традиции. Алтайский вагоностроительный завод для их семьи стал родным и близким. Здесь работали мать, отец и старший брат Юрия. После школы приехал на завод, он выбрал профессию мужской семейной традицией — профессию сварщика. Потом ушел служить в флот, а после увольнения в запас, заключивший в дальних морских походах, снова вернулся на свой завод, стал делать грузовые вагоны для перевозок зерна. Варить для них крышки, прочные, добротные, непроницаемые для ветра, дождя и солнца.

Всюкому рабочему известно понятие «горячий стаж». Он складывается в немалом объеме, а работа по «горячей» сетке предъявляет к людям свои особые требования. И вот теперь некоторые открытоно возмущались: «Это я на другом заводе буду, чужие швы варить». Но Лихошерстов внутренне был уверен в том, что труд сварщика коллективен в своей основе. Вель вагон состоит из тысяч швов, и одними руками их сразу не сварить. Нужны общие усилия.

Когда начинал, норма была одна крышка на человека. Многие работали над собой, осваивали новые методы и приемы сварки. С завидным упорством брал поставленные перед собой рубежи. При норме в 1,5 крышки научился делать в смену две. Девятую пятилетку закончил досрочно, в двадцать пять лет получил пер-

вую свою награду — орден Трудовой Славы III степени. Социалистические обязательства на десятую пятилетку даже для общезаводского уровня он взял высокие: план пяти лет выполнить за четыре года и десять месяцев, производительность труда повысить на 5 процентов, выдать сверхплановой продукции на 1,5 тысячи рублей.

Опасался, конечно, что не слеркут слова, — расказывает Юрий, — но это было поначалу, пока не вошел в четкий ритм.

В парковом заводе мне показывали документ, в котором записано: «Ю. В. Лихошерстов выполнил пятилетку в апреле, к 14-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, сверх плана дал продукции на 2820 рублей, производительность труда повысил на 6,7 процента».

Десятая пятилетка для Юрия связана с многими важными событиями его рабочей биографии. То было время освоения в заводских цехах бригадного подряда, и он стал одним из первых инициаторов создания комплексных бригад. А противником подряда было немало, потому что традиционные сварщики работали в одиночку, каждый в пределах своих возможностей. И вот теперь некоторые открытоно возмущались: «Это я на другом заводе буду, чужие швы варить». Но Лихошерстов внутренне был уверен в том, что труд сварщика коллективен в своей основе. Вель вагон состоит из тысяч швов, и одними руками их сразу не сварить. Нужны общие усилия.

— Бригадный подряд, — рассказывает Юрий, — это, можно сказать, внутренняя суть нашей работы.

Профессия сварщика — дело, на первый взгляд, нехитрое. Надо уметь правильно регулировать напряжение тока и владеть аппаратом быст-

ро и точно. Коротко, все зависит от ловкости рук. Но это только на первый взгляд. Чтобы вновь созданная комплексная бригада смогла сразу заявить о себе, нужно было все перевести на коллективные рельсы: и опыт мастеров, и заботы, и, конечно, сознание качества. «Проблем у нас тогда было много, — вспоминает Юрий. — Решая их, мы на первых порах вчетвером за смену научились варить шесть крышек».

А между тем, надо заметить, что крышка грузового вагона — деталь довольно объемная и сложная. Даже при большом умении справиться с ней нелегко. Поэтому Лихошерстов справедливо полагал, что в повышении производительности труда на ловкости рук далеко не уедешь. Поэтому нужно было усовершенствовать технологию сварки.

Крышку начинают собирать с каркаса. Специальным устройством сжимают два длинных и четыре коротких листа, «схлопывают» швом. И вот однажды Лихошерстов сказал своим товарищам по заводу:

— В этой операции надо что-то менять.

— Ну, что тут менять? — удивился Александр Мальцев, — крышка — она сто лет крышка. И такой же останется.

— Все же подумать надо, — поддержал Юрий Михаил Васильевич Телешев.

И, наконец, они придумали приспособление, которое заменило шесть длинных и два коротких листа. Это рационализация ввели уверенность. Вскоре они внесли еще два рациональных предложения — операций приварки верхних листов и установки люков и трапов. Новшества дали экономии в 1,280 рублей. Это была еще одна крупная победа, которую они добились коллективным творчеством.

«Лихошерстов даже в спешке и маске можно легко узнать по коренастой фигуре и рабочим приемам, сразу видно: мастер. Его рука с аппаратом легко скользит по шву, рождая непрерывное голубое пламя, лист прочно ложится на каркас. Свободный кабель уложен аккуратными кольцами. Вот он на мгновение укротил бегущее голубое пламя, откинул шток и радостно сообщил:

— Сегодня вышел на новую отметку: стали варить по две крышки на человека.

На вопрос о съезде ответил просто:

— Конечно, доверие товарищу по партии мне оказали высокое, но и ответственность большая.

Когда он уже варил на эстакаде, я подумал: на сколько километров протянулся бы состав из вагонов, которые Юрий Лихошерстов укрыв своими первоклассными крышками? Намного километров протянулся бы состав. И идут они, эти составы, по дальним и близким дорогам нашей необъятной страны.

О. ЛОГИНОВ.

Задание квартала — к открытию съезда УВЕРЕННЫЙ РИТМ

За месяц до полугодия квартального плана по мясу выполнили работники животноводства совхоза «XXIV партийный съезд». Государству сдали 1,238 центнеров продукции — на 524 центнера больше, чем в прошлом году.

Лидирует в соревновании в честь XXVI съезда КПСС коллектив фермы Украинского отделения победителя 1980 года. Животноводы совхоза уверенно идут к цели — квартальный план по мясу выполнить по дню открытия XXVI съезда КПСС.

И. НИКИТИН, секретарь парткома совхоза «XXIV партийный съезд», Мамонтовский район.

ЛУЧШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

работают животноводы Солонешенского района. Среднесуточный надой здесь на 0,5 килограмма выше такого же периода прошлого года. Еще выше рост в совхозах «Карповский», «Сибирячичинский», «Светлинский», «Знамя Октября». В соревновании ферм лидирует ныне Комсомольская ферма совхоза «Знамя Октября», где надой на корову составляет 6,3 килограмма молока. Немного отстают от нее Березовская ферма совхоза «Знамя Октября», Первомайская — совхоза «Светлинский».

С первых дней года соревнования двор возглавили Р. С. Смольникова и В. Т. Черепанова. Они обязались доставить надой коров своих групп до 3-х тысяч килограммов молока.

Успеху способствовало укрепление кормовой базы, повышение трудовой дисциплины, улучшение условий труда и быта животноводов.

Все это служит залогом досрочного выполнения квартального плана по производству и продаже молока государству.

Солонешенский район.

Инициатор краевого соревнования за увеличение производства и закупок мяса и других продуктов животноводства, повышение качества продукции и эффективности ведения отрасли коллектив совхоза «Промышленный» с первых дней года идет со значительным ростом производства мяса против такого же периода прошлого года.

Предстоящий съезд партии мобилизовал коллектив всех производственных участков на ударный труд, — говорит директор совхоза В. С. Моисеев. — Повысилась дисциплина труда, улучшилось санитарное и ветеринарное состояние ферм. И как результат — продажа мяса государству идет с опережением графика.

К дню открытия съезда животноводы планировали продать 700 тонн мяса и выполнить квартальный план. На сегодня уже продано 620 тонн. При этом средний вес превишил 440 килограммов,

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ ПОМОГАЕТ РАЗДОЙ

Колхоз «Сибирь» значительно отстает от многих хозяйств района по производству молока. Анализировав положение дел на ферме, правление колхоза пришло к выводу, что причина отставания не только в кормовой базе, но и в недостаточной заботе о воспроизводстве стада. Первоначально здесь поступали сразу в старые группы коров, дояркам было трудно организо-

Лидирует наставник

— Проект ЦК КПСС и XXVI съезду партии затрагивает все стороны жизни общества и направляет прежде всего на дальнейшее улучшение благосостояния народа. Это обязывает каждого из нас работать еще лучше, дать стране больше качественной продукции животноводства, — говорит член райкома КПСС, старший чабан колхоза «Путь к коммунизму» Сарсатей Камитов.

Сам он работает чабаном 25 лет. Трудолюбие, скромность, высокое профессиональное мастерство помогают ему постоянно добиваться высоких результатов в сохранении поголовья стада и получении животноводческой продукции в течение трех пятилеток подряд. За годы десятой пятилетки он получил сверх плана шерсти на 8,519 рублей и 300 овец.

Шеф-наставник, он передает

ПРЕССЦЕНТР ЖИВОТНОВОДСТВА: БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ!

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

более 97 процентов животных поступило на мясокомбинат высшей упитанности.

Особое внимание на фермах в этом году уделяли кормоприготовлению, ведь концентратов здесь затоварило меньше прошлого года. Все корма сбраживают, осаживают и поступают в кормушки точно по расписанию. И это позволяет даже при меньших рационах вести интенсивный откорм, получать от каждого животного более 800 граммов среднесуточного привеса. Особо хорошо идут дела у кавалера ордена Ленина оператора откорма молод-

няка крупного рогатого скота Е. И. Гудковой. Среднесуточный привес закрепленного за ней поголовья она довела до 850 граммов. Незамного отстают от нее скотники В. П. Максимов и Д. Д. Рожнов.

Умелое использование кормов, ударный труд животноводов дают возможность коллективу совхоза с уверенностью говорить не только о выполнении квартального плана к намеченному сроку, но и перевыполнении его. Здесь решено к дню открытия съезда продать сверх плана еще 60 тонн мяса.

В. ПИНАТЪЕВ, Бийский район.

вдвое выше среднего надоя по хозяйству. Первоотелики будут содержаться на контроле 100 дней. Только в этом году через контрольные дворы пройдет более трехсот животных, что даст возможность записать около 20 процентов старых и малопродуктивных коров.

В. РОЗОВОДОВ, Топчихинский район.

свое мастерство за годы прошедшей пятилетки четырем молодым животноводкам, которые работают сейчас самостоятельно на фермах.

Сарсатей как коммунист проводит большую общественную работу среди животноводов.

Ничего у старшего чабана С. Камитова змует 700 овец. Зимовка проходит в очень суровых условиях. Вся территория зимнего пастбища этой фермы покрыта толстым слоем снега. Несмотря на трудности, передовой чабан организованно, без надежды проводит зимовку овец. Упитанность животных хорошая. Сарсатей намечает в 1981 году сохранить поголовье на 400 процентов, получить здоровый молодняк.

Успех совхоза в мясном производстве не случаен. Рассматривать их надо как следствие большой и целенаправленной работы, проводимой во внутрихозяйственной

У. МУТУРАШЕВ, Горно-Алтайская а. о., Копь-Агачский район.

ЭФФЕКТ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

СОВХОЗ «ГУСЕЛЕТОВСКИЙ» — одно из немногих хозяйств в районе, успешно выполняющих план завершенного года десятой пятилетки по производству и продаже мяса государству. Одержав победу, животноводы намечают новую высоту. К дню открытия XXVI съезда КПСС они обязались поставить к народному столу 360 центнеров говядины. Каждого из них превышает уже сегодня 400 килограммов — в скором времени будет снята с откорма и отправлена на мясокомбинат.

Успех совхоза в мясном производстве не случаен. Рассматривать их надо как следствие большой и целенаправленной работы, проводимой во внутрихозяйственной

специализации. До этого на всех молочнотоварных фермах (а их в хозяйстве было три) — помимо получения молока, занимались производством мяса. Не хватало помещений, куда бы можно было отделить мясного откорма. И животные на доращивании и откорме содержались, как правило, вместе. Кормление отрегулировать было невозможно. Тратился силос, сено, фураж, а отдачи ожидаемой не было.

Главный зоотехник совхоза Василий Михайлович Бубенчиков вспоминает, как приходилось тогда формировать партию скота для откорма. Ездил по всем фермам и отбирал на глазок самых крупных из стада. Какая при такой поставке вопроса

могла быть плановость в работе? Порядком намучившись, решили провести специализацию, создать в хозяйстве отдельный цех по производству мяса. Два года назад дойный скот Зелено-Дубравинской молочнотоварной фермы был передан в другое отделение совхоза.

Освоившись в четырехрядном типовой двор, куда и решено было поставить скот за ключевым откормом. Рабочие, помещенные в откорм, сложившие в крышах, собрали по совхозу 200 бычков и поставили на привязь. Результаты оказались сразу.

Для молодняка на доращивании капитальных построек не было. В поисках нового решения обратились к старому опыту. Рядом с пехом откорма появились два арочных двора, хорошо утепленных содомой.

«Недалеко между соревнующимися совхозами «Гуселетовский» и «Рассветовский» проходила взаимопроверка хода зимовки скота. Делегация животноводов совхоза «Рассветовский» проявила особый интерес. В их хозяйстве дела обстоят намного хуже. В зимние месяцы удается получать только по 300 граммов среднесуточных привесов от каждого животного на доращивании в откорме, хотя разницы в рационах большой не наблюдается. Опыт соседей, если его взять на вооружение, может поправить дела.

А вот с каким результатом закончил январь зеленодубравинские животноводы. В пехом по ферме получено 116 центнеров валового привеса скота. В группе откорма каждого бычка ежедневно прибавлял в весе по килограмму. Молодняк на доращивании, что содержится в прочных дворах, на «мятной подстилке, при безвысоком содержании, дал по 887 граммов привеса».

Чтобы получить килограмм привеса в скормлении, бычку ежедневно скармливают по 4 килограмма комбикормов, 25 — силоса, 2 — сена и столько же полнорационных гранул. Вода всегда рядом, в поилке, помешение теплое. На заключительный откорм ставят животных весом не ниже 350 килограммов, а через два с половиной месяца снимают весом 420 килограммов и хорошей упитанности. Ферму, где содержится 450 голов молодняка, обслуживают пять человек.

Н. МАСЛИКОВ, Романовский район.

КАЧЕСТВО МОЛОКА ПОВЫШАЕТСЯ

На всех шестнадцати молочных фермах Алтайского края в начале зимнего содержания скота были созданы посты народного контроля. В их задачу входит контроль за экономным расходованием кормов и сочных кормов и за качеством молока.

«Качество молока. Еще полтора года назад это была одна из самых острых проблем в районном животноводстве. Судите сами: по итогам первого полугодия 1980 года первым сортом шло только 10,2 процента молока из колхозов «Родина» и имени XIX партсъезда. Что же касается колхозов «Светлый» и «Южный», то они первыми сортом сдавали только одну пятую часть продукции.

Меры, которые были срочно приняты комитетом народного контроля совместно с партийными, профсоюзными и другими организациями, позволили уже в конце октября в значительной степени поправить положение.

Хозяйства заглянули специально для животноводов, увеличилось число молочных лабораторий, на всех фермах в достатке есть хорошие кормовые добавки, организованы бригады по регулярной заготовке и доставке сена, соломы, комбикормов. Ежедневно в районе проводятся санитарные дни, усилен контроль за соблюдением гигиены доставки молока из хозяйств на молокозаводы. Сельхозтехника налажена на обслуживание доильных установок.

И хотя недостатков еще немало, первые результаты по процентному качеству продукции уже сделаны. В частности, отставание «Родины» и имени XIX партсъезда по итогам года сдачи первым сортом соответствия в районе незначительно. В колхозе «Светлый» в этом году достигли 10,2 процента, в колхозе имени Ленина — 10,2 процента, в колхозе имени XIX партсъезда — 10,2 процента.

Успешность и гласность работы в этом районе — показатель народного контроля.

Усилиями и гласностью работы в этом районе — показатель народного контроля.

Успешность и гласность работы в этом районе — показатель народного контроля.

В КРАЕВОМ КОМИТЕТЕ

Краевой комитет народного контроля подвел итоги работы городских и районных комитетов народного контроля за второе полугодие 1980 года. Отметив, что прошедший период является этапом дальнейшего совершенствования структуры органов народного контроля, повышении активности деятельности групп и постов в местах постановки ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и успешной партийного руководства в связи с принятием За-

КОНТРОЛЬ

Совместная проверка органами народного контроля и управления внутренних дел крайсисполкома строительных организаций позволила оприходовать излишки товароматериальных ценностей на 22 тысячи рублей, выявлены приписки на 291 тысячу рублей, сверхнормативные списания на 110 тысяч рублей.

Под постоянным контролем городских и районных комитетов находится 4 вопроса рационального использования земли, сохранности живот-

К МЕТАЛЛУ — ПО-ХОЗЯЙСКИ

Краевой комитет народного контроля провел проверку использования металла на Барнаульском заводе мехпресов в Славгородском заводе кузнечно-прессового оборудования. Выяснилось, что определенная работа по экономному расходованию металла на этих предприятиях ведется. Заводы успешно осваивают технологические процессы по выпуску все возрастающего числа деталей, полученных раскроем листового проката на газорезательных машинах, позволяющих резко уменьшить припуски под дальнейшую обработку, вести малоотходный раскрой. Ряд заготовок деталей переведен на профильный прокат, что позволяет снизить металлоемкость, добиться значительной экономии металла. Более 10 тонн и год на Барнаульском и около 3,5 тонны на славгородском заводах экономии металла на деталях, получаемых из пластмасс в других заменителей металла.

металла, предприятиям доводится и пополнительные. Однако на Барнаульском заводе не приняты должным образом и выполнены эти задания.

На предприятиях неудовлетворительно проводится работа по снижению веса отдельных видов машин. Пусть, десять и более лет в технической области остается один и тот же вес машин. Более того, на новые модели машин, как правило, закладываются завышенные нормы расхода металла, что говорит о слабой технической проработке чертежей на технологичность.

Недостаточно уделяется внимания повышению коэффициента использования металла, что также является резервом экономии. В результате третья часть потребляемого металла на Барнаульском и 43 процента на славгородском заводах уходит в стружку и отходы. Значительно перерасходуется металл из-за неоперативной работы служб снабжения. Несвоевременная поставка соответствующих технологических процессов профильного проката и другой металлопродукции ведет к систематическим оформленным карт замены металла с увеличением его расхода.

К сожалению, есть факты, когда отпущенные на производство прокат и трубы продаются на сторону.

Подводя итоги всех плюсов и минусов в работе этих двух предприятий, следует подчеркнуть, что практически они по экономии металла работают в достаточной степени. Такого же уровня должен стать сырьевым уровнем для руководителей тех предприятий, где настоящую заботу об экономии металла подменяют мимой.

И. СНИЦИН, инспектор краевого комитета народного контроля.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Гласность • действенность • массовость

ВНЕШТАТНЫЙ ИНСПЕКТОР

Слово о дозорном

Все, кому приходится работать или общаться с Марией Парфеновой Минаковой, отзываются о ней как о человеке, в совершенстве владеющем своим делом. Говорят о твердом ее характере и стойких убеждениях, о чуткости и человечности, скрывающихся за внешней сухостью.

Провела она детство в крестьянской семье, где рано взрослые. Потом — трудовые годы войны; нелегко было всем, а коммунистам — особенно. Именно в это время Минакова вступает в партию. Двух сыновей вырастила, свыше срока лет проработала бухгалтером. Больше трех десятков учеников воспитала эта внешне спокойная женщина. Наступил срок — ушла на пенсию. Но не успела дома и полгода: вернулась экономистом в городское управление тепловых сетей.

Трудолюбиво Мария Парфенова может только завидовать. Лет пятнадцать назад выполила она первое поручение городского комитета народного контроля. И с тех пор она является верным помощником дозорных. Сейчас — внештатный инспектор комитета.

Принципиальность в требовательности, стремление помочь людям избавиться от недостатков — таковы черты,

ей продуктив. Оказалось немало нарушений. Одним торговым базам отгружалась продукция больше, чем было установлено фондами, другим — наоборот; вскрыты были факты и внефондового отпуска тканей. Итоги проверки рассмотрены недавно на заседании комитета, приняты необходимые меры.

Представительнице Минаковой в комитет материалы проверок не требуют «шрифтов», доработки и уточнений, позволяющих делать правильные выводы. Ведь готовят эти материалы человек неравнодушный.

— Больше всего боюсь быть необъективной: посмотреть хорошее, не заметить недостаток, — говорит Мария Парфенова.

Эта ее позиция опирается на глубокое понимание роли, которая отведена в нашем обществе народным контролем. Они не только облечены большим доверием; на них еще и возложена высочайшая ответственность. Быть на уровне этих требований — таково правило Марии Парфеновой Минаковой.

И. БАРАШОВ, председатель Горно-Алтайского городского комитета народного контроля.



КОКСОХИМ: ЦЕЛЬ — ГОТОВНОСТЬ К ПУСКУ

Стройка алтайского коксохимического завода вступила в ответственную предпусковую стадию работ на объектах комплекса первой очереди. Усилия тысяч строителей и монтажников направлены на то, чтобы приблизить отдачу ценной продукции от производственных мощностей затрата на сооружение Коксохима. Широко развернулось соревнование за постоянную встречу XXVI съезда КПСС. Проект основных направлений экономического и социального развития страны в коллективах вызвал прилив новых сил, стремление сделать как можно больше.

Такой обстановке и настроению отвечают решения недавнего совещания на Коксохиме с участием руководителей нескольких министерств, краевого и городских комитетов партии, строительных и монтажных организаций. После четкого изложения положений плана на объектах пусковой комплекса намечены конкретные меры для ускорения и завершения строительства, монтажа, наладки и пуска оборудования. Управляющим трестами, другим командам трестов изменено в обязанности строго усилить работы всюду, где в той или иной мере висит выполнение главной задачи — ввод первой очереди коксохимзавода.

В связи с этим возросли и серьезность, и глубина задач народных контролеров, комсомольских проектористов. Их борьба за порядок на площадках и за действенность намеченных мер должна обрести строгую определенность и точную целенаправленность. Вот почему сейчас основные сферы приложения сил народных контролеров.

Темплоэлектроцентрали и ее коммуникации. Там проводится на последние месяцы громадная работа. Коллективисты, например, практически готовы к пуску. Но еще очень многое нуждается в быстрейшем завершении. И крайне важно, чтобы не было никаких препон на внешнем этапе подготовки первого энергоблока ТЭЦ. Пуск его — необходимое условие ускорения работ на всех других объектах пускового комплекса. Народные контролеры и проектористы не должны об этом забывать и, насколько оперативно действует дирекция строящегося завода, обязывая в ближайшее время закончить поставку оборудования.

Транкты подачи угля и раскислителя, аммиачно-сульфатное отделение, биохимическая, санитарно-бытовые и вспомогательные корпуса завода. Здесь требуется резкое усиление работ, и потому нецелесообразно никакие факты их сдерживания. При обнаружении их следует немедленно сигнализировать партийным организациям, управляющим трестами, организовать устранение помех на месте.

Подземные железнодорожные пути завода. Задача та же — нарастить темпы работы, чтобы возможно быстрее сдать пути в эксплуатацию. Особая работа народных контролеров трестов Алтайкоксострой и Алтайтранстрой, коксохимзавода — способствовать решению вопроса об от-

ИСК ЗА ПРИПИСКИ

Начальник Барнаульского дорожного ремонтно-строительного управления В. Н. Середу допуская приписки, незаконно выдал денежные средства, нарушил штатное расписание. В результате незаконно выдано зарплату 1.339 рублей. На предприятии грубо нарушались учет материальных ценностей, списано сверх установленных норм строительных материалов на 2.100 рублей.

Барнаульский районный комитет народного контроля в частное возмещение материального ущерба произвел денежный начет в размере месячного оклада на В. Н. Середу и объявил ему строгий выговор.

Исполняющий обязанности главного бухгалтера Э. Я. Гутар отстранен от занимаемой должности. Материалы по злоупотреблениям переданы в следственные органы.

По итогам года и десятой пятилетки предприятия управления пищевой промышленности крайсисполкома выполнили планы реализации своей продукции. Однако анализ работы ряда предприятий этой отрасли показал, что здесь упускаются серьезные резервы производства. Более того, будет практика корректировки планов в сторону их уменьшения, что не способствует выявлению и использованию внутренних резервов, созданию видимости благополучия.

Четыре раза за годы десятой пятилетки «корректировались» планы Кузундирской кондитерской фабрики. За это время ей уменьшен план на 545 тысяч рублей. Не случайно производство продукции на этом предприятии не только не растет, а из года в год сокращается.

Снизилось за эти годы производство пива, овионых консервов, кондитерских изделий. Ниже уровня достигнута по итогам девятой пятилетки, оказался объем производства на Барнаульском заводе безалкогольных напитков, Барнаульской кондитерской фабрики, на Бийском, Заринском,

«Позиция» Н. И. Лобова

Не менее впечатляющая картина открылась перед дозорными на складе товаров этого магазина. Оказалось, что заведующая магазином Е. Белоусова скрыла большое количество дефицитных товаров, которые, по ее словам, можно было продать только по личному распоряжению начальника Затовского отделения ОРСа Н. И. Лобова. Мы позвонили себе привести лишь не полный перечень тех товаров, которые месяцами пролежали на складе промтоварного магазина «Дельфин», создавая тем самым искусственный дефицит нужных людям товаров: палас, простыни, поделальники, мужские меховые куртки и жилетки, стиральный порошок, ситец, детские колготки и майки, туалетное мыло, носки и т. д.

Итоги проверки мы решили подвести совместно с начальником отделения ОРСа Н. И. Лобовым. Николай Иванович встретил нас в большом светлом кабинете. До легкого разговора у нас с ним не получилось, так как позиция и вызовы народных контролеров и начальника отделения ОРСа не совпали. А позиция у Н. И. Лобова явно не соответствовала правилам советской торговли.

В. АЛЕКСАНДРОВ, М. БРЮХАНОВ, Г. МЕЛЬ, народные контролеры. В. ШЕРБАКОВ, председатель группы народного контроля при Затовском поселковом Совете народных депутатов.

НА ТЕМУ ДНЯ

Фельетон ЭКСПЕРИМЕНТ

Так было в стародавние времена. Ныне же этот предел превзойден. И рекорд бесонный поставлен не где-нибудь за морями, а у нас, в Барнауле. Правда, выполнялись эксперимент не привлек к себе внимания ученых филологов. Им возмущались работники контрольно-ревизионного управления. А на последнем этапе — городской комитет народного контроля. От него информация поступила в газету. Теперь об эксперименте узнает широкая общественность.

Суть эксперимента. Группа работников Барнаульского горкомбината не спала весь ноябрь 1979 года. Как видно, информация несколько запаздывала, но в этом и была суть эксперимента. Так вот, повторю, группа горкомбинатовцев не спала целый месяц. Она завтракала, обедала, ужинала, но не спала. В свободное от приема

пропа, не затерялся в безвестности, он был зафиксирован. Документ проанализировали назавтра. Кроме того, всякий труд, а бессонный — тем паче, должен быть оплачен. И договор это подтверждает. В нем была указана сумма оплаты — 2452 рубля и 56 копеек. Вот как точно, до копейки, были описаны энергетические показатели науки и производственных вафельных стаканчиков! Да, вафельных стаканчиков, хрустящих, воздушных, хрустящих, в которые намалывается барнаульское мороженое.

Документ подписали все: бывший директор комбината Н. П. Комлев и главный энергетик горкомазавода-2 Г. В. Старев. Состав экспериментальной группы работников КРУ назвали из народных. Публикуем их фамилии исключительно для истории: Г. В. Стар-

мент: как проходил бессонный эксперимент. Сопровождался ли он действительно трудом на производстве или для его участников главное было не спать, и только. А то, что они не спали, — факт! В нарядках на каждого начислено столько рабочих часов, что в них даже сутки не укладывались. С другой стороны — линия-то не работает! Стаканы вафельных нет! Как не хочется мне огорчать уважаемых любителей мороженого всех возрастных категорий, но факт есть факт: вафельные стаканчики не входят в линию. Значит, деньги выплачены только за установленные часы работы. И не за какие-нибудь производственные дела.

Естественно, что горкомбинатовский эксперимент не получился случайно, на так сказать, бесплодной почве. Он возник как какая-нибудь

ПРЕМИЯ ЗА... БРАК

Камеском пищекомбинатах. Толчинским мельзаводе.

Все еще низким остается качество продукции. Государственной инспекцией по качеству товаров и государственным надзором за стандартами и измерительной техникой только в 1980 году на Рубцовском горпищкомбинате было забраковано более 57 процентов проверенной продукции. На Барнаульском заводе безалкогольных напитков брак составил 32 процента. А на Славгородском пивзаводе где директором В. И. Вальтер брак оказался все проверенное пиво. Очень высок процент брака на Повалкинском овошеконсервном заводе.

Общим недостатком для большинства предприятий управления пищевой промышленности является слабая механизация производственных процессов, отсутствие должной заботы о внедрении новой техники, прогрессивной технологии. Достаточно сказать, что на некоторых предприятиях доля ручного труда достигает 60 процентов.

В этом отношении наиболее типичным является Барнаульский завод безалкогольных напитков. Устаревшее оборудо-

доване часто выходит из строя; большая часть посуды хранится под открытым небом, в антисанитарных условиях. Скалд для хранения продукции тесен.

Не созданы надлежащие условия для учета в хранения ценного сырья на Смоленском пищекомбинате. По этой причине здесь также много продукции уходит в брак.

Из восемнадцати предприятий только на двух внедрена комплексная система управления качеством продукции.

Возникает закономерный вопрос: почему специалисты краевого управления мямлятся с такой технической отсталостью предприятий? Или, может, они не замечают этой отсталости? Ведь случается же, что приказом начальника краевого управления в октябре прошлого года в лагерь был премиярован директор Повалкинского овошеконсервного завода Н. П. Соколов, директор Смоленского районного комбината Г. К. Соколов и Славгородского пивзавода В. И. Вальтер!

Л. САМОНОВ, инспектор краевого комитета народного контроля.

НК выступил. Что сделано? «КОГДА НЕТ СИСТЕМЫ»

НК выступил. Что сделано? «КОГДА НЕТ СИСТЕМЫ»

Под таким заголовком в «Алтайской правде» от 22 января 1981 года в очередном выпуске народного контроля был опубликован реферативный материал. В нем, в частности, были отмечены успехи Барнаульского района за неурочное левторительную организацию зимовки скота.

Секретарь парторга В. П. Обозанский и директор совхоза «Победа» А. П. Легенький сообщили реферату, что статья опубликована на заседании парторга хозяйства. Главным зоотехником и ветврачом указано на принятую требовательность к подчиненным. Наказаны в партийном порядке управляющий, зоотехник, бригадир Константиновского отделения, зоотехник Кротовского отделения. Понесли административное взыскание бригадир Мышкинской фермы и фургар Бельдерковского отделения.

Зооветотделом разработаны меры по быстрейшему устранению имеющихся недостатков.

Л. РАЙХЛИН, г. Барнаул.

ТЕАТР

ЧЕСТНОСТЬ — НЕ ОТСТУПАТЬ ПЕРЕД ПРАВДОЙ

Пьеса лауреата Государственной премии СССР Валентина Черных «Превращение власти» в Алтайском государственном театре драмы. Режиссер-постановщик В. Чертков, художник А. Окунь.

Русский народ за свою историю отобрал, сохранил, возвел в ступень качества человеческие качества, которые не подлежат пересмотру: честность, трудолюбие, совесть, доброта... Уверю, что все было не зря: наши песни, наши сказки, наши неимоверные тяжести победы, наше страдание — не отдавая всего этого за понох табуку. Мы умели жить. Помни это. Будь человеком. В. М. ШУКШИН.

Пьеса В. Черных «Превращение власти» — это элементарные нормы общечеловеческой морали: честность, вежливость, доброта, достойное поведение, человечность в отношении друг к другу, помощь в беде и многие другие этические азы, без чего не может существовать общество. Но еще живучи антиприродные коммунистической нравственности, они тормозят наше движение вперед. Большие трудности ставит на обочине острейшие вопросы, попытки сглаживания, обходиться перенесением проблемы, замалчивать существующие недостатки и недостатки наводят в воспитании советских людей.



Воспитание, а реальными поступками основных лиц — Шилова и Егорова. Шилова встречал подвоязов в войну, летел на и вылетал потому что он и сейчас, Подвоязов потому и преследует в своих делах, что поступает с честными людьми, как с подполковником. Но равно или поощряет правду побеждает, а это, значит, побеждает совесть в человеке. И Шилова борется за честность, открытость, правду. Говорите в диалоге: Чем пред вами слышу — Эти слова из песни, которая прозвучала в начале и конце спектакля — жизненный девиз таких коммунистов, как Шилова.

Вместе с Шиловым, по его «сплочен», идет молодой коммунист Егоров. Разматывая на фронте, за которые гнали его однополчане. Шилова встречал подвоязов в войну, летел на и вылетал потому что он и сейчас, Подвоязов потому и преследует в своих делах, что поступает с честными людьми, как с подполковником. Но равно или поощряет правду побеждает, а это, значит, побеждает совесть в человеке. И Шилова борется за честность, открытость, правду. Говорите в диалоге: Чем пред вами слышу — Эти слова из песни, которая прозвучала в начале и конце спектакля — жизненный девиз таких коммунистов, как Шилова.

Все эпизоды органично вписаны в основную канву пьесы, вызывают оживленную реакцию зрительского зала. Но так или иначе, несмотря на отдельные темные стороны жизни, горести и печали, герои смело верят в добропорядочность большинства людей, их оптимизм, любовь и стремление к лучшему, процветанию Родины. «Иначе зачем на земле этой вечной жизни?» И главное, гражданская и эстетическая направленность спектакля предельно ясна: он не только изображает нравственное зло, но и призывает к добру, помогает обрести нравственный идеал, способствует нравственному совершенству. А это важнейшая моральная цель, как писал Нил Маркс, «добиваясь того, чтобы простые законы нравственности и справедливости, которыми должны руководствоваться в своих взаимоотношениях частные лица, стали высшими законами в отношениях между народами».

Процесс рождения спектакля — трудный. Естественно, в актерском исполнении необходима обобщенная требовательность — режиссерская и самого актера. В игре отдельных актеров пока допускаются неточности и слабости в технике, движениях, интонациях речи и других факторах актерской культуры. Иногда — нарочитость в игре иногда — чисто внешние, постановочные эффекты, не хватает загляда в существо прима. Конечно, в некоторых случаях затруднения возникают из-за того, что какие-то моменты пьесы необъяснимы, имеются издержки в репликах. А герои сложны и противоречивы, как и сама жизнь.

Прошло лишь два спектакля, и надо понимать, что художественный уровень и актерское мастерство будут расти. Основное же достигнуто: внутренняя конфликтность характера героев вызывает у зрителя потребность и желание сделать нравственный выбор. Причем положительный. Спектакль окончен. Зрители не спешат покинуть зал, еще и еще раз вызывают в зал режиссера и артистов. Звучит торжественный марш победы. Можно сказать, спектакль является подарком театра зрителям края в память открытия XXVI съезда КПСС.

РФСФР С. Пирнакова, народного артиста РСФСР Л. Двоглазова, заслуженной артистки БССР Н. Царинной.

В. КИЗЕЛЕВ. На снимке: сцена из спектакля. В ролях: Егоров — артист Г. Обухов, Юлия — артист Т. Пленякова, Васильев — народный артист РСФСР Д. Паротиков, заслуженный артиста РСФСР С. Пирнакова, народного артиста РСФСР Л. Двоглазова, заслуженной артистки БССР Н. Царинной.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о присвоении почетного звания «Заслуженный артист РСФСР» ОВЧИННИКОВУ Э. Д. За заслуги в области советского театрального искусства присвоить почетное звание «Заслуженный артист РСФСР» Овчинникову Эдуарду Дмитриевичу — солисту Алтайского краевого театра музыкальной комедии. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, 16 февраля 1981 года.

ПЕКИН ВЕРЕН СЕБЕ Заявление, сделанное министром иностранных дел КНР Хуан Хуа в Пекине перед недавним визитом в Бирму и Таиланд, в котором он опроверг появившиеся в печати сообщения о прекращении китайской помощи подрывным антиправительственным организациям в странах ЮВА, не прошло незамеченным в Индонезии. Это и не удивительно — ведь ей по собственному опыту известно, каковы последствия ориентации определенных политических группировок на КНР. 15 лет назад авантюристическое выступление подобного элемента, происшедшее без подстрекательства Пекина, обернулось национальной трагедией. Хуан Хуа, по оценке местных наблюдателей, вполне неплохо знает историю и политику истинные намерения лидеров КНР в регионе, «заслужив» по этому поводу, которого они себя выставляют. «Заявление китайского министра было истинно честным, — отметил видный индонезийский политический деятель Сукарно, — оно показало, насколько реновация была для Индонезии важным фактором в развитии дипломатических отношений с КНР. Ведь это практически признает и пролонгирует группировкам в ЮВА активизировать свою террористическую деятельность». Министр иностранных дел КНР разрешил иллюзии некоторых членов парламента в отношении политических деятелей в странах АСЕАН относительно «китайского «миролюбия» и практической политики. Заявление Пекина о прекращении поддержки подрывных движений в государственных учреждениях, «ни в коем случае нельзя недооценивать китайскую угрозу», — пишет в этой связи джакартская газета «Индонезия таймси». «Она сохраняется до тех пор, пока Пекин не ограничит своих территориальных амбиций, не прекратит ставить уже традиционным вмешательство во внутренние дела соседей, не встанет на курс «сосуствования»». Заявление КНР о поддержке АСЕАН — всего лишь тактическая уловка, обманчивый маневр с целью втянуть страны «спящего» в неуживчивый конфликт с Вьетнамом и другими государствами Индокитая, пишет в газетной статье близкая к правительственным кругам «Суара карья». Заявление Хуан Хуа, выступление по телевидению Малайзии видного лидера малайзийских маоистов Мусы Ахмеда, Бемжавшего недавно из Пекина, убеждают нас в том, что наследники Мао не оставят замыслов поставить под свой контроль стратегически важный регион Юго-Восточной Азии, указывает газета. Корр. АПН.

УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ УЧИТЬ

Вопросы охраны природы и рационального использования ее богатств всегда находились у нас в центре внимания. В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии им посвящена специальная глава, в которой определены важнейшие задачи в этой области. Успешное их решение зависит буквально от всех сфер жизни и деятельности общества.

Высшая школа: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

студентами в течение девяти семестров обучения, позволять хорошо ознакомиться их с современным состоянием проблемы, формирует четкое понимание того, что охрана и преобразование природы взаимосвязаны и взаимообусловлены. В связи с тем, что в школах вводят факультативный курс по охране и преобразованию природы, особое внимание студентов обращают на методику его ведения. Во время педагогической практики студенты получают задания по изучению методики организации природоохранительной работы в школе. Будущие учителя проводят с ребятами беседы, посвященные природе Алтай, его минеральным богатствам и растениям, экосистемам.

риод зимней и летней практики в Майминском, Шебелинском, Усть-Кокенском и Ондуйском районах студенты изучают взаимосвязь природных компонентов, влияние антропогенных факторов на ухудшение почвенного покрова, на изменение уровня грунтовых вод и рельефа. Первокурсники исследуют санитарное состояние атмосферного воздуха, выявляют влияние природных и антропогенных факторов на степень его загрязнения. На материалах полевой практики студенты затем выполняют ряд курсовых работ, что, вне всякого сомнения, служит хорошей основой для их будущих занятий с учащимися.

Важным средством природоохранительной подготовки студентов является посещение ими в непосредственную практическую деятельность объектов природы, подлежащих охране. На каждой такой объект составляется учетная карточка. Большую работу в пропаганде природоохранительных знаний среди студенчества и населения города и села проводят члены клубов «Глобус», краеведческого и минералогического кружков. Членами последнего разработаны тематические вечера «За лесниковское отношение к природе», «Алтай — край золотой», оформлены красочные стенды и выставки о минеральных богатствах области. С этой тематикой студенты неоднократно выступали перед учащимися и родителями школ города и области, перед трудовыми коллективами Горно-Алтайска. Много лет беспрерывно кружком руководит преподаватель геологии М. С. Макаровичева, которая не раз награждалась Почетными дипломами областного совета охраны природы.

В институте накоплен немалый опыт подготовки студентов к природоохранительной работе в школе. Но нам предстоит еще много сделать для совершенствования ее форм и методов. Большую помощь в этом важном деле, мы надеемся, окажет студентам народный университет охраны природы, который организуется Горно-Алтайским областным советом Всероссийского общества охраны природы. А. КЛИМОНОВ, преподаватель Горно-Алтайского института.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ



ЗА РУБЕЖКОМ

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО НАРОДА

Убеден, что любой американец, которому доведется познакомиться с Основными направлениями, признает, что главное содержание этого исторического документа — забота о благе советского народа, каждого советского человека. В нем особое внимание уделяется дальнейшему повышению жизненного уровня советских людей, в особенности рабочих и крестьян. Как разительно отличается это от курса правительства США, которое, как бы это ни пытались скрыть, ведет к снижению жизненного уровня трудящихся. В то же время оно способствует росту прибылей монополий, особенно военных. Разудая жиф о «советской угрозе», американская администрация доводит расходы на «оборону» до астрономических размеров.

Собственный корреспондент АПН в Нью-Йорке Э. Васильев встретился с профессором Колумбийского университета Джозефом Коллинзом и попросил его прокомментировать проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Вот что сказал профессор Коллинз:

Процент ЦК КПСС, — провозглашает документ. Он отражает хорошо скоординированный подход к решению проблем, связанных с развитием общества, которое стремится расширить потенциальные возможности своих граждан. В проекте предусмотрено улучшение жилищных условий в развивающейся стране (сравните с жилищным строительством в США), улучшение условий труда и быта советских женщин (сравните с положением женщин у нас). Намечены меры по охране природы, предусматривающие уменьшение сброса промышленных отходов, защиту лесов и т. д. (сравните с загрязнением окружающей среды в США). В своем выступлении на церемонии открытия выставки председатель парламента каталонской Эриберто подчеркнул во многом значение для развития сотрудничества между Испанией и Советским Союзом.

Хотя отдельные недостатки неизбежны, — сказал в заключение профессор Дж. Коллинз, — не вызывает никакого сомнения, что социалистическая система, неизменно прогрессирующая и гуманная по своей сути, подтверждает неоспоримость подобного утверждения. (АПН).

ПОДПИСИ ПОД ПЕТИЦИЕЙ ПРОТЕСТА

ЛОНДОН. (ТАСС). 550 тысяч жителей Великобритании поставили свои подписи под петицией протеста против инициативы консервативного правительства страны разместить на территории британских островов крылатые ракеты, вооружить подводный флот Англии новыми ядерными ракетами «Трайдент», а также против опасных планов Соединенных Штатов относительно производства нейтронного оружия. Эта петиция была передана генеральным секретарем организации Английского движения за ядерное разоружение Брюсом Кенгом, видным общественным и политическим деятелем страны, лордом Броквудом и активисткой движения актрисе Союзной Партии в реакциях премьер-министра Великобритании.

ВЫСТАВКА СОВЕТСКОЙ КНИГИ

МАДРИД. (ТАСС). «Книга в Советском Союзе» — так называется выставка, открывшаяся в Национальной каталонской библиотеке в Барселоне. Она организована каталонским филиалом ассоциации «Испания — СССР» совместно с внешнеторговым объединением «Международная книга» при содействии посольства СССР в Испании и киноторговой фирмы «Рубиниско». В разнообразной экспозиции, насчитывающей более восьмистот книг, представлены произведения В. И. Ленина, классиков марксизма-ленинизма, русских и советских писателей. Большой интерес первых посетителей выставки вызвали книга Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев «Целина», его работы по вопросам партийного и государственного строительства, внешнеполитической деятельности КПСС и Советского правительства. В своем выступлении на церемонии открытия выставки председатель парламента каталонской Эриберто подчеркнул во многом значение для развития сотрудничества между Испанией и Советским Союзом.

НОВЫЙ МОСТ НАД ДУНАЕМ

БРАТИСЛАВА. Над берегами Дуная все отчетливее вырисовываются очертания нового моста, который возводит строители Братиславы. Двухъярусный, предназначенный для пропуск железнодорожного и автомобильного транспорта, он станет важным звеном в сети магистралей, связывающих столицу Словакии с Прагой, Брно, дорогами Венгрии и Австрии. Сборка основных несущих конструкций моста будет вестись с использованием самых последних достижений отечественного в мировом мостостроении. Это позволит сократить сроки строительства. (ТАСС).



Из блокнота журналиста

МОЙ МАЛЕНЬКИЙ ГНОМ...

Не знаю, как кому, а мне гномы очень по душе. Маленькие, трудолюбивые человечки в красных колпачках — они напоминают о детстве, о сказках братьев Гримм. И когда немецкие коллеги-журналисты рассказывали, что в них в округе. Зудь есть одно из немногих прескрипций в ГДР, выпускающих гномов, я конечно же, попросил ответить меня туза. Основная продукция, по которому мы выпускаем, различного рода лабораторное оборудование из стекла и фарфора — рассказывает директор народного предприятия

«ФЕБ» Лабпорпродплан Эльзегерд Ильзе Пиккар. — В год ее производится на сумму 1,3 миллиона марок для нужд как нашей республики, так и на экспорт примерно в десять стран мира. Например, через «Междиспорт» мы поставили в 1980 году в Советский Союз лабораторное оборудование стоимостью 240 тысяч марок, а в нынешнем году эта цифра возрастет до 280 тысяч.

Кстати, делают там самые различные фигурки из керамики: гномов, охотников, собачек, лягушек. Все это предназначено для украшения приусадебных участков. В магазинах ГДР сразу выстраиваются очереди, когда на прилавки появляются симпатичные гномы в красных колпачках. — В год у нас «рождается» примерно 350 тысяч гномов и других игрушек, — поясняет руководитель цеха Эгон Венник, сам некто неуловимо напоминающий доброго и сильного сказочника. — Качество это, вероятно, будет

все время расти. Ничего не поддается — моды! Гномов мы экспортируем в Швецию, Данию, Норвегию. Кстати сказать, их часто используют и как новогоднее украшение — расставляют вокруг праздничной елки. В настоящий момент в производстве находится 40 различных видов, но у нас уже создано 80 моделей гномов, а также разных зверушек, выпускает которые мы можем начать в любой момент. Пролес создания каждого сказочного человечка длится примерно две недели. Работают здесь в основном женщины. И труд их, надо сказать, очень кропотлив. В одном отделе, например, мы выделали, как, содеявать гномов. Делается это, естественно, с помощью кисточек и красок. Находясь сода, чувствуешь себя поистине Гулливером в окружении множества очень маленьких работяг-лягушатов. Только один пока еще без курточки, а у другого не выкрашена борода. Но вот мастерша касается их своей кисточкой, и — марш на подку ступить! А потом в очередь на лакировку. Так рождаются веселые гномы. Их делают очень добрые люди. Помните песню: «Мой маленький гном, поправь колпачок... Это ведь тоже очень добрая песня. Гетшеведа — Москва. А. ПОЛОЦКИЙ. (АПН).

Фотокалейдоскоп

АНГЛИЯ. Этот оригинальный автомобиль в форме акульей (на снимке) демонстрируется на автомобильной выставке в Лондоне. Его создатель К. Атkinson потратил 74 года, чтобы сконструировать необычную модель. Фото ЮПИ—ТАСС.

НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА

ПАНАМА. (ТАСС). Поступившим сюда сообщениям, за последние сутки жертвами террора, развязанного правящей военизированной хунтой в столице Сальвадора, стали 20 человек. Многие из них подверглись жестоким пыткам, о чем свидетельствуют следы насилия на телах убитых, обнаруженных в различных районах города. В Сан-Сальвадоре введен комендантский час, что еще более обострило и без того напряженную обстановку в столице. Патрулирующие улицы солдаты и полиция стреляют без предупреждения, расправе на месте подвергаются все, кто задержан в соответствии с повстанцами.

В КОМНАТЕ СО ЗМЕЯМИ

ДЕЛИИ. (ТАСС). Более четырех месяцев провел в степляной комнате со 152 зловитыми змеями 27-летний индус Том Намби — врач-тоxicолог по специальности. Он утверждает, что ему удалось, идя по проторенной прелюдией «мировой рекорд» на продолжительность пребывания в компании смертельно опасных пресмыкающихся.

ОСНОВА ДЛЯ РОСТА

ТУРИЗМ В НАШЕЙ СТРАНЕ утвердился как быстро развивающаяся индустрия отдыха, призванная решать важнейшие социальные задачи. Они уточнены и конкретизированы в постановлениях ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем развитии и совершенствовании туристско-экскурсионного дела в стране», принятом в конце прошлого года. Бадача всемерно развивать и совершенствовать туризм поставлена в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Напряженно потрудились в завершающем году пятилетки коллективы туристско-экскурсионных организаций Алтай. По путевкам профсоюзов на туристских маршрутах края за год побывало более 108 тысяч человек из различных уголков страны. Их обслуживали турбазы «Золотое озеро», «Катунь», «Алтай», «Турист». Для юных путешественников были гостеприимно распахнуты двери турбаз «Юность», «Расцвет», «Медвежонок», «Катунь». Более 9 тысяч подростков получили заряд бодрости, полнее и глубже познакомились с родным краем, его историей и природой. Более 600 инструкторов туристских баз, экскурсоводов бюро путешествий и экскурсий явились проводниками для сотен тысяч любознательных по нашему удивительному краю.

Погода, прошедшие после южского (1980 г.) пленума ЦК КПСС, явились периодом большой работы труженников «индустрии отдыха». Многие из намеченного выполнены. Сдержал свое слово инициатор преддворацкого соревнования коллектив автобазы «Турист». Он не только досрочно выполнил задания минувшего года, но и производ-

«МОЯ РОДИНА — СССР»

Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» завершило выпуск путевода «Моя Родина — СССР» — о всевозможных тематических маршрутах туристско-экскурсионных советской молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Участникам экспедиции предлагаются все маршруты Алтай, например, маршрут «Дорогой Великого Отца» включает в Барнаул Алтайский и Краснояровский краеведческий музей, которому больше 150 лет.

Путеводитель иллюстрирован и окажет неоценимую помощь туристам в совершении экскурсий, а также организаторам туристско-экскурсионного дела. С. МИЛОХИН.

ЭКСПУРСИИ ПО РОДНОМУ ГОРОДУ

ЭкспуРСии являясь неотъемлемой частью культурно-просветительной работы профсоюзов, в то же время служат важным средством коммунистического воспитания трудящихся. Квалифицированный экскурсовод показывает величие подвига советского народа, совершенного в годы революции и Великой Отечественной войны, в строительстве нового общества, помогает узнать новое об известных деятелях науки и искусства, о достопримечательных местах своего края, города. ЭкспуРСии отталкиваются на актуальные, яркие события, происходящие в жизни.

Все это хорошо знают свой город, свой край? Лучшее средство пополнить знания — экскурсия, которую организует Барнаульское бюро путешествий и экскурсий.

Темы экскурсий самые разнообразные: историко-революционные, военно-патриотические, искусствоведческие, природоохранительные, производственные. Большой популярностью пользуется автобусная экс-

ТУРИЗМ КРУГЛЫЙ ГОД

Тысячи гостей из всех уголков страны, направляясь на горные тропы Алтай, обязательно на один-три дня останавливаются на турбазе «Алтай». Через нее проходит свыше двадцати маршрутов, всевозможных и местных. Зимний сезон в полном разгаре. Турбаза «Алтай» гостеприимно встречает туристов по одно-, двух-, пятидневным путевкам. Здесь же проходят постоянно семинары местного, краевого, республиканского значения, встречи спортсменов. Стало уже традицией ежегод-

В ФИНАЛЕ — ТРИ ЗЕМЛЯКА



Полуфинал чемпионата СССР в мотокроссе на льду в классе мотоциклов с объемом двигателя 350 куб. см прошел в Барнауле. За путевку на финальные старты боролись мотогошники из Амурской, Кемеровской, Челябинской, Читинской областей, Алтайского и Красноярского краев.

Уж в первый день серьезную заявку на победу сделал мастер спорта из Амурской области А. Анименко, победивший во всех заездах. Всего очко ему проиграл С. Губарев из Читинской области, наш Ю. Лесных замкнул тройку лидеров.

Существенные коррективы в расстановку мест внес второй день. Много сил приложили алтайские гошники, чтобы пробиться в число призеров, но сделать это было довольно трудно. Не смог удержать третье место Ю. Лесных. В одном из заездов подвел мотоцикл, и в итоге у него четвертое место. Третьему призеру А. Шинкину из Читинской области Юрий проиграл всего одно очко. А спор между А. Анименко из Амурской области и С. Губаревым из Читы завершился победой последнего. Оба спортсмена набрали по 29 очков, но победа во второй день над А. Анименко позволила Читинку занять первое место. Кроме названных выше, право выступать в финальных гонках чемпионата СССР завоевали алтайские гошники С. Писарев (7-е место), М. Прокопьев (5-е место), Н. Суховеев из Амурской области (6-е место), и запасным гошником одет занявший 8-е место Ю. Сухия из Кемеровской области.

Могли ли лучше выступить алтайские гошники? Мне кажется, могли. Достаточно вспомнить предпоследний заезд второго дня соревнований, когда С. Писарев очень уверенно провел гонку, и лидеру А. Анименко стоило невероятных усилий вырвать у него буквально несколько сантиметров на финише.

На снимке: С. Писарев, Ю. Лесных и М. Прокопьев — финалисты первенства СССР. Текст и фото П. ПЕТНА.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Свет московских улиц
Все о фонарях — так можно назвать выставку, посвященную 250-летию наружного освещения Москвы. Она открылась в старинном доме в Армянском переулке.

На стенде — затейливая вывеска сенатского указа 1730 года: «На Москве, в Кремле, в Китайе, в Белом и Земляном городках и в немецкой слободе... поставит на столбах фонари стеклянные». Те первые фонари «работали» на конопляном масле, притом лишь 18 ночей в месяц; остальные считались лунными.

Пожар 1812 года почти полностью уничтожил уличное освещение, но уже через девять лет в городе насчитывалось свыше пяти тысяч фонарей. Начались поиски новых видов освещения: на улицах зажигались спиртовые светильники, а вскоре наступила эра керосина, которая продолжалась более полувека.

По свидетельствам очевидцев, керосиновое освещение было тусклым, фонари часто гасли.

Новая эпоха в этом деле началась с изобретением электричества. Впервые в столице оно загорелось около ста лет назад. В 30-е годы нынешнего столетия протяженность осветительной сети превысила тысячу километров. Лишь через год они не свалились огнями — старожилы помнят синий свет микроскопического освещения во время Великой Отечественной.

Сотни тысяч светильников загораются сейчас каждый вечер на улицах и площадях Москвы.

Корр. ТАСС.

Астраханский автограф Дюма
Стихотворный автограф Александра Дюма обнаружен в Астраханском архиве. Автор «Трех мускетеров» оставил его во время пребывания в городе на Волге в октябре 1858 года.

Местная газета так сообщила о визите: «Сегодня на пароходе «Нахичевань» в Астрахань прибыл знаменитый французский литератор Александр Дюма. Поэзия в первом томе своих записок «От Петербурга до Астрахани» романстический путеводитель по южной России, упоминает в описании в казачьем селе Тюменю. Тогда познакомился с книжкой, талантливый француз прочитал ей стихотворный экземпляр.

Этот-то мадригал и хранится в архиве. Стихотворное послание, написанное рукой автора на листке почтовой бумаги, тогда же местный поэт сопроводил русским переводом: «Распоряжается господь судьбою каждой: в глуши вы родились, мир озарив однажды улыбкой немой и взором козловским. Так стала обладать песня счастливой Волги одной жемчужиной, а степь цветком одним».

Корр. ТАСС.

Возвращение курантов
Любимое место отдыха оренбургцев — бульвар на берегу Урала — обогатилось новой достопримечательностью: на старинном здании после полувекового перерыва вновь установлены куранты. Их бой можно слушать каждые четверть часа.

В Оренбурге в разное время существовало семь мест, где размещались багетные куранты. Последние полвека назад были перевезены в Куйбышев, установлены на здании окружного Дома офицеров, где и поныне исправно ведут отчет времени. Звучащие мелодии восстанавливают утраченную достопримечательность. Работник тепловозоремонтного завода Н. Кузнецов задается целью изгнать новые куранты. Мастер перенял полюбившиеся ему старые куранты, побывав в городах, где есть багетные часы, изучал их механизмы — и вот горожане вновь слышат мелодичный звон, раздающийся с башни старинного здания, где помещается филиал краеведческого музея.

Корр. ТАСС.

Есть мушкетеры в Барнауле!
На проходящих сейчас в Магнитогорске соревнованиях первенства Российского совета ДСО «Буревестник» по фехтованию барнаульские спортсмены добились большого успеха. В фехтовании на сабле победителем стал студент БГИИ Сергей Гусев. Второе место у студента этого же института Алексея Фидева, четвертое — у учащегося школы № 25 Эдуарда Зайцева. В соревнованиях участвуют 16 студенческих кома и д

19, 20 и 21 февраля
В МАГАЗИНЕ № 2 «МАЯК»
проводится выставка-продажа ШЕРСТЯНЫХ МУЖСКИХ КОСТЮМОВ отечественного и импортного производства. Цена костюмов — от 80 до 150 рублей. Адрес магазина «Маяк»: пр. Космонавтов, 33 (на Потюке). Часы работы — с 10 до 20, перерыв — с 14 до 15. КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ.

СРЕДА 18 ФЕВРАЛЯ
МОСКВА
8.00 «Время». Информационная программа. 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Клуб Веселых». Телевизионный многосерийный художественный фильм «5-я серия». 10.00 Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. По окончании (11.20) — Новости (14.30) — Новости. 14.50 «Твой друг — твой высший». Кинопрограмма. 15.50 «Революционный плакат». 16.20 «Объектив». 16.50 «Секунды». 17.00 «Секунды». 17.30 «Секунды». 17.50 «Секунды». 18.00 «Алтайские новости». 18.15 «От съезда к съезду». 18.30 «Секунды». 18.45 «Секунды». 19.00 «Секунды». 19.15 «Секунды». 19.30 «Секунды». 19.45 «Секунды». 20.00 «Секунды». 20.15 «Секунды». 20.30 «Секунды». 20.45 «Секунды». 21.00 «Секунды». 21.15 «Секунды». 21.30 «Секунды». 21.45 «Секунды». 22.00 «Секунды». 22.15 «Секунды». 22.30 «Секунды». 22.45 «Секунды». 23.00 «Секунды». 23.15 «Секунды». 23.30 «Секунды». 23.45 «Секунды». 24.00 «Секунды».

МОСКВА
17.05 «Мне до всего есть дело». 17.25 «Мне до всего есть дело». 17.50 «Мне до всего есть дело». 18.00 «Алтайские новости». 18.15 «От съезда к съезду». 18.30 «Секунды». 18.45 «Секунды». 19.00 «Секунды». 19.15 «Секунды». 19.30 «Секунды». 19.45 «Секунды». 20.00 «Секунды». 20.15 «Секунды». 20.30 «Секунды». 20.45 «Секунды». 21.00 «Секунды». 21.15 «Секунды». 21.30 «Секунды». 21.45 «Секунды». 22.00 «Секунды». 22.15 «Секунды». 22.30 «Секунды». 22.45 «Секунды». 23.00 «Секунды». 23.15 «Секунды». 23.30 «Секунды». 23.45 «Секунды». 24.00 «Секунды».

МОСКВА
17.05 Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения. 17.30 «Секунды». 17.45 «Секунды». 18.00 «Секунды». 18.15 «Секунды». 18.30 «Секунды». 18.45 «Секунды». 19.00 «Секунды». 19.15 «Секунды». 19.30 «Секунды». 19.45 «Секунды». 20.00 «Секунды». 20.15 «Секунды». 20.30 «Секунды». 20.45 «Секунды». 21.00 «Секунды». 21.15 «Секунды». 21.30 «Секунды». 21.45 «Секунды». 22.00 «Секунды». 22.15 «Секунды». 22.30 «Секунды». 22.45 «Секунды». 23.00 «Секунды». 23.15 «Секунды». 23.30 «Секунды». 23.45 «Секунды». 24.00 «Секунды».

МОСКВА
17.05 Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения. 17.30 «Секунды». 17.45 «Секунды». 18.00 «Секунды». 18.15 «Секунды». 18.30 «Секунды». 18.45 «Секунды». 19.00 «Секунды». 19.15 «Секунды». 19.30 «Секунды». 19.45 «Секунды». 20.00 «Секунды». 20.15 «Секунды». 20.30 «Секунды». 20.45 «Секунды». 21.00 «Секунды». 21.15 «Секунды». 21.30 «Секунды». 21.45 «Секунды». 22.00 «Секунды». 22.15 «Секунды». 22.30 «Секунды». 22.45 «Секунды». 23.00 «Секунды». 23.15 «Секунды». 23.30 «Секунды». 23.45 «Секунды». 24.00 «Секунды».

ФИЛАРМОНИЯ

19 февраля
во Дворце культуры и искусств ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЕ РИТМЫ РОМАН

Начало — в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
19 февраля
КОНЦЕРТ
ПОСВЯЩЕННЫЙ XXVI СЪЕЗДУ КПСС.

В программе: Д. Шостакович — Симфония № 12 «1917-й год». Т. Свиридов — Патетическая симфония.

Исполнители: симфонический оркестр Красноярской филармонии и Государственный заслуженный академический хор Латвийской ССР.

Дирижер — Александр РОМАНЬКО. Художественный руководитель хора — народный артист Латвийской ССР И. ПЕТИТИС.

Соллисты: В. ГУСЕВА, В. СЕМЕНЧИН.

Начало — в 19.30. Билеты продаются.

ПОГОДА
Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается облачная, с прояснениями погода, местами слабый снег. Ветер переменный, слабый. Температура 13-18 градусов мороза.

По Барнаулу — облачная, с прояснениями погода, без осадков. Ветер переменный, слабый. Температура 14-18 градусов мороза.

Атмосферное давление на 13 часов 17 февраля было 761 миллиметр ртутного столба, относительная влажность воздуха 80 процентов.

ШИРОКОФОРМАТНЫЙ КИНОТЕАТР «МИР»
проводит КИНОУРОКИ ПО ЛИТЕРАТУРЕ.

22 февраля — для учащихся 8-х классов «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» (1-2 серии) — в 8.30.

1 марта — для учащихся 10-х классов «ПЕТР I» (1-2 серии) — в 9.

ДЛЯ РАБОТЫ
«АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ» требуются:

кладовщик, бухгалтер, повара, кондитеры, мойщи посуды, тракторист, временно — товаровед и помощник санитара. Зарплата — по договоренности. Обращаться: ул. Мало-Тобольская, 34.

БАРНАУЛЬСКОМУ СНАУТНИКУ требуются:

техник-строитель, инженер электротехники, санитари, маляры, слесари, сварщики, медсестры, кухонные рабочие, шоферы 1 и 2 классов, официанты, тракторист-бульдозер, землекоп, главный врач по технической части, садовод.

Обращаться: ул. Парковая, 21-а. Проезд на трамвае № 2 до остановки «Институт садоводства».

БАРНАУЛЬСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ПРОМЫШЛЕННОСТИ объявляет конкурс на замещение вакантной должности по лабораторной экономике и организации труда: СТРУЖИКА по специальности планирование промышленности.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления. Заявления и документы направляются по адресу: 656012 г. Барнаул, ул. Полевая, 10. НИИП. Тел. 5-21-09.

БИРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на курсы ТЕЛЕГРАФИСТОВ связи. Принимаются лица с образованием 8-10 классов, имеющие стаж в Барнауле, в возрасте 16 лет.

ОБРАЩАЮТСЯ в Бюро по трудоустройству: ул. Деповская, 34. ПОДБОРКА отделы по труду при райисполкоме (пр. Социалистический, 21; ул. Островского, 18-а; ком. 77; ул. ССР, 12).

Наш адрес:
г. Барнаул, ул. Королькова, 105. Индекс — 656099.

Телефоны для справок:
Приемная — 3-33-69; секретариат — 3-35-13; отдел информации и спорта — 3-46-92 [заведующий], 3-37-17; писем и массовой работы — 3-54-12 [заведующий], 3-48-71, 3-28-14, 3-33-84, 3-33-62; отдел объявлений — 3-37-88, 3-33-62; общественная приемная — 3-37-63.

Телефоны собственных корреспондентов: в Бийске — 2-62-41; Рубцовске — 2-38-25, 2-24-46; Кане-на-Оби — 2-17-58; Славгороде — 2-16-73; Благоевск — 9-25-08; Кулуде — 2-22-93; Михайловске — 2-26-59; Горно-Алтайске — 73-35; Мамонтове — 22-0-54.

Издательство «Алтайская правда» — 3-34-87.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС. АГ 13749, 50.300. Заказ 463, Тираж 263 000 экз.

19, 20 и 21 февраля
В МАГАЗИНЕ № 2 «МАЯК»
проводится выставка-продажа ШЕРСТЯНЫХ МУЖСКИХ КОСТЮМОВ отечественного и импортного производства. Цена костюмов — от 80 до 150 рублей. Адрес магазина «Маяк»: пр. Космонавтов, 33 (на Потюке). Часы работы — с 10 до 20, перерыв — с 14 до 15. КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ.

ОТДЕЛ ПО ТРУДУ
КРАЙСПОЛКОМА
проводит ОРГАНИЗОВАННЫЙ ЦАБОР РАБОЧИХ в строительные тресты Алтайского края. Алтайтрансстрой, в строительном-монтажные поезда 618, г. Рубцовск, 662 — ст. Укладочная, 233 — г. Новоалтайск, 393 — г. Камень-на-Оби, ГОРТЕМ-3, Новоалтайскостроительный-монтажное управление треста Новоалтайскпромстрой, Барнаульский завод механических прессов.

Рабочим, заключившим трудовые договоры, оплачивается проезд к месту работы, выдается безвозмездное денежное пособие, предоставляется общежитие.

Для заключения трудового договора обращаются в уполномоченный отдел по труду ПО АДРЕСАМ: в Алейске — Сердюков, 101; в Барнауле — пр. Социалистический, 21; пр. Красноармейский, 21; пр. Красноармейский, 21; пр. Калинин, 8-а; ком. 77; ул. Островского, 16; ком. 21; ул. 50 лет СССР, 31; ком. 62; в Бийске — ул. Т. Токарева, 16; ул. Васильева, 64; ул. Ленина, 234; в Кане-на-Оби — ул. Комсомольская, 1; Корп. 1; в Новоалтайске — ул. Ленинское, 2; ком. 2; в Рубцовске — пр. Ленина, 45; в Славгороде — ул. Т. Токарева, 16; Шинюновое — ул. Международная, 89; в Тальменке — пер. Банковский, 3.

ВЛАДИМИРСКИЙ БАЛЕТ РОСАКАЛЕИ
доставит до сведения всех торговых организаций города, чтобы ЗАКРЫТЬ на год учетную инвентаризацию по 2 МАРТА.

БАРНАУЛЬСКОЕ СРЕДНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ
Училище № 13 проводит набор учащихся операторов кручения и вытяжки химического волокна. Принимаются девушки в юности со средним образованием, стипендия 62 рубля. Увольнение в запас из рядов Советской Армии — 120 рублей.

В период производственных практик, кроме стипендии, выплачивается треть часть заработной платы. Заработная плата после окончания училища составляет 200 рублей в месяц.

Училище располагает современным учебным корпусом с хорошо оборудованными кабинетами, клубом, библиотечкой, спортивным залом.

При училище открыто ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ с полным курсом начальных и народных инструментов, современного большого и народного танца, художественного воспитания и вышкми.

Зачисленные могут заниматься в общеобразовательной ГРУППЕ по личным делам и по работе нараве.

Для поступления необходимо лично явиться в училище для прохождения медицинской комиссии и предъявить паспорт, справку с места жительства, документ об образовании, 6 фотографий размером 3х4 см.

Начало занятий — по мере комплектования группы.

Адрес: Училища г. Барнаул, ул. Г. Топова, 8. Проезд на городском транспорте до Крытого рынка. Телефонные: 6-31-07, 6-02-67 и 6-27-51.

БИРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на постоянную работу: формовщиков, загружников и выгрузчиков сыпучих материалов, транспортников, садовников, выставщиков красного кирпича.

Мужчины и женщины без специальной подготовки получают дополнительное обучение в течение 5 дней.

Принятый рабочий предоставляется благоустроенное общежитие.

Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. ЗАДЕТЬ НЕ требуется ВОСПИТАТЕЛЬ в общежитии (работа с 18 до 22 часов).

Обращаться: ул. Деповская, 34 и ул. Островского, 16-2.

НАШ АДРЕС:
г. Барнаул, ул. Королькова, 105. Индекс — 656099.

ТЕЛЕФОНЫ
для справок:
Приемная — 3-33-69; секретариат — 3-35-13; отдел информации и спорта — 3-46-92 [заведующий], 3-37-17; писем и массовой работы — 3-54-12 [заведующий], 3-48-71, 3-28-14, 3-33-84, 3-33-62; отдел объявлений — 3-37-88, 3-33-62; общественная приемная — 3-37-63.

Телефоны собственных корреспондентов: в Бийске — 2-62-41; Рубцовске — 2-38-25, 2-24-46; Кане-на-Оби — 2-17-58; Славгороде — 2-16-73; Благоевск — 9-25-08; Кулуде — 2-22-93; Михайловске — 2-26-59; Горно-Алтайске — 73-35; Мамонтове — 22-0-54.

Издательство «Алтайская правда» — 3-34-87.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС. АГ 13749, 50.300. Заказ 463, Тираж 263 000 экз.